



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.  
№ 68 (16999).  
СУББОТА,  
22  
МАРТА  
1980 года.  
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Ленинские собрания в трудовых коллективах. 1 стр.
- Итоги работы бригад — инициаторов областного соревнования. 2 стр.
- Становление учителя. 3 стр.
- Герои заслуженного артиста РСФСР Ф. Сухова. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## В обкоме КПСС НА ВСТРЕЧУ СТУДЕНЧЕСКОМУ ЛЕТУ

Бюро обкома КПСС приняло постановление «О плане формирования и задачах областного студенческого отряда на 1980 год».

ОТМЕЧЕНО, что сформированный в 1970 году областной студенческий отряд в количестве более десяти тысяч человек, из них 4,3 тысячи трудятся на стройках области, выполняя строительные и монтажные работы на 10,6 миллиона рублей. 65 отрядов приняли участие в сельскохозяйственных и коммунальных работах. Наряду с выполнением производственных задач отрядами проводилась идейно-воспитательная, физкультурно-спортивная и культурно-массовая работа среди населения.

Вместе с тем обкомхозстройобъединение, трест «Мелиоводстрой», ряд строительных организаций Главкузбасстроя, комбината «Кузбассжилстрой» и другие должны уделять особое внимание организации труда студенческих строительных отрядов, не принимая необходимых мер к более полному и своевременному обеспечению этих отрядов необходимыми фронтами работ и материально-техническими ресурсами, созданию нормальных жилищно-бытовых условий.

Руководители, партийные, комсомольские организации Кузбасского политехнического, Сибирского металлургического институтов, Кемеровского государственного университета, Юргинских механического и станкостроительного, Мариинского лесотехнического, Беловского энергостроительного, Новокузнецкого горно-транспортного и ряда других техникумов формально отнеслись к формированию отрядов, недостаточно контролировали их деятельность. Промышленники, Беловский, Тисульский райкомы КПСС не проявили должной требовательности к хозяйственным руководителям за эффективное использование студенческих строительных отрядов, что привело к изменению мест дислокации девяти отрядов.

В целях повышения эффективности работы студенческих отрядов бюро обкома КПСС согласилось в основном с представленным планом формирования и направления студенческих отрядов летом 1980 года и утвердило задание по привлечению студентов высших учебных заведений (кроме первых и выпускных курсов) и учащихся старших курсов средних специальных учебных заведений (кроме выпускных курсов), а также учащихся профессионально-технических училищ (кроме средних профтехучилищ) на сельскохозяйственные работы в 1980 году на срок не свыше одного месяца.

Райисполкомам предложено распределить студентов высших учебных заведений, учащихся средних специальных учебных заведений и профессионально-технических училищ по совхозам, колхозам, райпотребсоюзам, хозяйствам объединения «Сортселевощ», хлебоприемным предприятиям, комбинатам и другим сельскохозяйственным предприятиям, расположенным на территории районов, независимо от их ведомственной подчиненности. Отправку студентов и учащихся произвести до 5 сентября 1980 года.

Райисполкомам разрешено использовать часть привлекаемых студентов на работы по завершению строительства сельскохозяйственных объектов, а также при согласии студентов сохра-

нить осуществляют постоянный контроль за производственной и финансово-хозяйственной деятельностью отрядов, уровнем идейно-воспитательной работы; при организации работ студенческих отрядов в сентябре обеспечить их обучение по полному курсу подготовки бойца ССО.

Главкузбасстрой, комбинатам «Кузбассшахтострой» и «Кузбассжилстрой», производственным объединениям «Кемеровоуголь», «Кемеровоуголь», трестам «Кемерово-сельстрой», «Кузбасстрансстрой», «Мелиоводстрой», управлению «Кемеровоавтодор», «Кузбассгидроэнергострой», Кемеровской железной дороге, обкомхозстройобъединению, производственному управлению сельского хозяйства облсполкома, райисполкомам необходимо выделить в распоряжение областного и зональных штабов легковые автомобили для оперативной связи со студенческими строительными и уборочными отрядами или оплатить аренду транспорта в областном транспортном управлении за четыре месяца работы в сроки, согласованные с областным штабом ССО.

Закрепить необходимое количество бортовых машин и самосвалов с постоянным водителем для перевозки строительных материалов. Областному транспортному управлению следует решить вопрос по безнадельной оплате автобусов, оказанных областному студенческому отряду.

Еще три бригады предприятия решили справиться с пятилетним заданием к ленинскому юбилею. Коллектив разреза в десятой пятилетке работает стабильно, не зная поражений. За четыре года открытки добились сверхпроизводительной программы более 40 тысяч тонн угля, около пятнадцати тысяч тонн привезли к месту назначения. За успехи в социалистическом соревновании в прошлом году трудящиеся разреза вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Успех обеспечивается отличной организацией производства и труда, социалистического соревнования, крепкой трудовой дисциплиной. Здесь постоянно занимаются улучшением технологии, повышением концентрации горных работ. На разрезы впервые в стране применены высокопроизводительные горнотранспортные комплексы. Сейчас действуют три комплексные бригады.

Успех обеспечивается отличной организацией производства и труда, социалистического соревнования, крепкой трудовой дисциплиной. Здесь постоянно занимаются улучшением технологии, повышением концентрации горных работ. На разрезы впервые в стране применены высокопроизводительные горнотранспортные комплексы. Сейчас действуют три комплексные бригады.

Успех обеспечивается отличной организацией производства и труда, социалистического соревнования, крепкой трудовой дисциплиной. Здесь постоянно занимаются улучшением технологии, повышением концентрации горных работ. На разрезы впервые в стране применены высокопроизводительные горнотранспортные комплексы. Сейчас действуют три комплексные бригады.

Успех обеспечивается отличной организацией производства и труда, социалистического соревнования, крепкой трудовой дисциплиной. Здесь постоянно занимаются улучшением технологии, повышением концентрации горных работ. На разрезы впервые в стране применены высокопроизводительные горнотранспортные комплексы. Сейчас действуют три комплексные бригады.

Успех обеспечивается отличной организацией производства и труда, социалистического соревнования, крепкой трудовой дисциплиной. Здесь постоянно занимаются улучшением технологии, повышением концентрации горных работ. На разрезы впервые в стране применены высокопроизводительные горнотранспортные комплексы. Сейчас действуют три комплексные бригады.

Успех обеспечивается отличной организацией производства и труда, социалистического соревнования, крепкой трудовой дисциплиной. Здесь постоянно занимаются улучшением технологии, повышением концентрации горных работ. На разрезы впервые в стране применены высокопроизводительные горнотранспортные комплексы. Сейчас действуют три комплексные бригады.



### ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» НОВОКУЗНЕЦК

Дейтельно готовится к коммунистическому субботнику, посвященному 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив Новокузнецкого завода «Сельмаш».

В ходе «красной субботы» будет заработано четыре тысячи рублей. Все рабочие предприятия будут трудиться на своих рабочих местах. Встанут за станки ветераны заводи Юрий Николаевич Ибраев и Геннадий Леонидович Серебрянников.

С. ИЛЬЧЕВ.

### КИСЕЛЕВСК

В числе первых в городе удостоены Почетных ленинских грамот бригады буровых станков разреза имени Ишарушева, Ю. П. Шарипова, В. И. Соседова, В. И. Меркулова. Они досрочно выполнили пятилетние планы.

Еще три бригады предприятия решили справиться с пятилетним заданием к ленинскому юбилею. Коллектив разреза в десятой пятилетке работает стабильно, не зная поражений. За четыре года открытки добились сверхпроизводительной программы более 40 тысяч тонн угля, около пятнадцати тысяч тонн привезли к месту назначения.

(Корр. «Кузбасса»).

### ПРОКОПЬЕВСК

Участок № 8 шахты «Центральная», которым руководит ветеран предприятия В. Е. Тихоненко, выполнил социалистические обязательства, взятые на пятилетку.

Для этого горняк потребовалось поднять на-гора из немеханизированного забоя миллион тонн угля. Ожидается, что к концу нынешнего года обязательство будет выполнено коллективом на 150-160 тысяч тонн топлива.

Наибольший вклад в успех внесла бригада лауреата Государственной премии СССР В. С. Турча. Она одной из первых на руднике освоила сложную систему комбинированного гибкого перекрытия, с помощью которой на мощных пластах крутого падения добывалась в среднем по 210 тысяч тонн угля в год.

Отличных результатов добились и проходчики участка. Бригада В. П. Мешкова за минувшие годы пятилетки произвела почти 24 километра выработки, в том числе 3,3 километра сверх плана. Монтерами Д. Д. Андреева смонтировали 68 тысяч квадратных метров гибкого перекрытия, опередив пятилетнее задание на 5 тысяч квадратных метров.

П. БУГАЕВ, корр. «Кузбасса».

В ЧЕСТЬ 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина многие работники швейного цеха Беловской трикотажной фабрики приняли повышенные социалистические обязательства, 19 человек уже рапортовали о выполнении личных пятилетних планов, и знаменательной дате еще 12 человек выполнят пятилетнее задание. Ударным трудом ознаменует коллектив швейников день «красной субботы» — будет выдано изделий на сумму 64 тысячи рублей.

НА ШИМКАХ, в швейном цехе фабрики, комсомолки, переводчицы Е. Лучшева, Н. Шайдулова, О. Каргапольцева.

Фото Г. Нефедова.



## СВЕРЯЯ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

Состоялось открытое партийное собрание в тресте «Ленинскпромстрой». Здесь на учете 213 коммунистов, присутствовали 205, а также 120 беспартийных трудящихся. В глубине зала транспарант: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Перед началом молодые коммунисты и комсомольцы вручили участникам собрания памятные значки с портретом В. И. Ленина. В президиуме участники установления Советской власти в Кузбассе, передовые рабочие, ветераны труда треста.

В ДОКЛАДЕ секретарь парткома В. Матвеев отметил, что в год ленинского юбилея строители треста активно трудятся над превращением в жизнь государственного плана и социальную ответственность по достижению к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина, успешному завершению пятилетки. За два месяца общегорнокомбинатного объема производства увеличился на пять процентов по сравнению с этим же периодом прошлого года, по генплану — на 7,8 процента.

Активно работают над выполнением заданий в честь ленинского юбилея многие бригады, во главе которых стоят коммунисты. Например, бригада члена горкома партии, депутата горсовета А. Гуровой сдает пятилетнее задание на выполнение к дню ленинского юбилея. Самоотверженным трудом прославилась также бригада коммуниста Ю. Галадина из Байкаменского строительного управления. В этой бригаде две трети — коммунисты, пять человек участвую в вузах и техникумах.

Партийная организация треста пополнит свои ряды в основном за счет передовиков производства. За год и два месяца кандидатами в члены партии здесь приняты 19 человек, среди них 70 процентов рабочие ведущих профессий, комсомольцы.

В докладе был дан глубокий анализ хозяйственной деятельности, организации труда, уровня ответственности кадров за порученное дело. На собрании выступили 11 человек, в том числе четверо беспартийных. И. Косинов, член КПСС с 1920 года, кавалер ордена Красного Знамени, в восторженных расказах, как шла в Сибири борьба за Советскую власть. Он подчеркнул, что каждый коммунист сегодня должен чувствовать возросшую ответственность за состояние дел, постоянно воспитывать молодежь.

Бригадир Байкаменского стройуправления Ю. Галадин сосредоточил внимание собравшихся на авангардной роли коммунистов, в частности, на опыте своей бригады. У них всегда на первом плане вопросы дисциплины, учебы, повышения ответственности и качества выполнения заданий. В этом коллективе каждый строитель владеет двумя-тремя смежными профессиями. К сожалению, на сооружение котельной бригады нередко проставляет или задерживает второстепенными работами в ущерб главным из-за несвоевременной поставки сборного железобетона.

1870-1980

1870-1980

1870-1980

1870-1980

1870-1980

### НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

На торжественном собрании представителей трудящихся Кировского района г. Кемерово первый секретарь горкома КПСС В. Н. Галкин вручил переходящее Красное знамя обкома, облсполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ за успешное выполнение плана социально-экономического развития района в 1979 году.

Таких же наград удостоены победители в областном социалистическом соревновании — коллектив завода «Стромашина». Химики в прошлом году сумели реализовать спланированную продукцию на 333 тысячи, а машиностроители — на 172 тысячи рублей.

Пяти коллективам, выполнившим пятилетние задания, вручены Почетные ленинские грамоты. В том числе смена Н. С. Ивановой с завода «Стромашина», бригада Т. Г. Семеновича с фабрики пняно «Кузбасс», коллективу слесарей-монтажников Л. М. Савлюк из КМУ-2 треста «Сибметаллургмонтаж» и другим. Двадцати рабочим, которые досрочно справились с принятыми обязательствами в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, также вручены Почетные ленинские грамоты и памятные подарки.

В. ФАДЕЕВА, райкома КПСС, г. Кемерово.

### ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

В прошедший четверг в актовом зале клуба общегорно-красногорского завода не стало свободных мест. Настраение людей приподнятое, праздничное. И было отчего. По итогам прошлого, 1979 года коллектив завоевал переходящее Красное знамя обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, и он занесен в книгу Почета «Летопись трудовой славы Кузбасса».

Выступивший на собрании заводской отделом химического промышленности обкома КПСС П. Е. Тихин от имени коллектива поздравил заводчан с переходящим Красным знаменем. В адресе заканчиваем учебу на курсах, и нам будет присвоен рабочий разряд. О том, что мы после десятилетия пошли на стройку, не жалею. Однако условия труда и быта на строительной площадке оставляют пока желать лучшего. Сегодня наша бригада по существу не имеет фронта работ, так как в здании, где мы должны вести, отключены и другие работы, до сих пор не подано тепло.

Заслуженный строитель РСФСР монтажник Польсаевского строительного управления А. Попов в выступлениях раскрыл причины, из-за которых коллектив постепенно сдал свои позиции. Он, в частности, отметил, что в управлении еще низка инженерная подготовка производства, часто меняются руководители. А парком, в свою очередь, по-настоящему не расширяется за порученное дело с руководителями и рядовыми коммунистами.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на мобилизацию коммунистов, всех трудящихся треста на повышение эффективности и качества строительных работ, на безусловное выполнение заданий пятилетки. Его участники выразили твердую решимость превратить 1980 год в год ударной работы.

В. ШАНИМОВА, заводской организационный отдел горкома КПСС.

г. Ленинск-Кузнецкий.

В. ВОРОНИН, Юргинский район.

В. ВОРОНИН, Юргинский район.

## ПЛЕНУМ КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА КПСС

Состоялся шестой пленум Кемеровского городского комитета партии. На пленуме обсужден вопрос «О задачах партийных организаций города по повышению эффективности и качества капитального строительства в свете требований ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом выступил второй секретарь горкома КПСС Н. Г. Кирилов.

В восторженных расказах, как шла в Сибири борьба за Советскую власть. Он подчеркнул, что каждый коммунист сегодня должен чувствовать возросшую ответственность за состояние дел, постоянно воспитывать молодежь. Бригадир Байкаменского стройуправления Ю. Галадин сосредоточил внимание собравшихся на авангардной роли коммунистов, в частности, на опыте своей бригады. У них всегда на первом плане вопросы дисциплины, учебы, повышения ответственности и качества выполнения заданий. В этом коллективе каждый строитель владеет двумя-тремя смежными профессиями. К сожалению, на сооружение котельной бригады нередко проставляет или задерживает второстепенными работами в ущерб главным из-за несвоевременной поставки сборного железобетона.

В восторженных расказах, как шла в Сибири борьба за Советскую власть. Он подчеркнул, что каждый коммунист сегодня должен чувствовать возросшую ответственность за состояние дел, постоянно воспитывать молодежь.

В восторженных расказах, как шла в Сибири борьба за Советскую власть. Он подчеркнул, что каждый коммунист сегодня должен чувствовать возросшую ответственность за состояние дел, постоянно воспитывать молодежь.

# Проверяем выполнение обязательств ВЕСОМЫЙ ВКЛАД ИНИЦИАТОРОВ

В коллективах предприятий угольной промышленности области ширится социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий завершающего года десятой пятилетки. На счету шахтеров с начала года 25 миллионов 433 тысячи тонн топлива, в том числе 75 тысяч тонн сверх государственного плана. Прирост добычи угля к соответствующему периоду прошлого года составил 209 тысяч тонн. Перевыполнен также план добычи угля конюшечных марок и проходки горных выработок.

Значительный вклад в эти результаты сделан инициаторами областного соревнования, работающими под девизом: «Каждому забою, комплексу, машине и механизму — максимальную отдачу». За два месяца они трудились на 170 тысячах тонн угля, прошли 900 метров подготовительных выработок, переработали более 300 тысяч кубометров горной массы дополнительно к плану.

15 комплексно-механизированных бригад добыли с начала года два миллиона тонн топлива, что составляет 20 процентов от общей добычи в бассейне из действующих очистных забоев, оборудованных мехкомбинсами. Бригада М. Решетникова с шахты «Зырянская» ежемесячно добывает более 100 тысяч тонн угля и имеет производительность 1500 тонн на одного рабочего в месяц. На таком же уровне идут и бригады-миллионеры В. Деятко и П. Фролова с шахты «Распадская», которые взяли соответственно 203,1 и 172,3 тысячи тонн. Среднесуточная добыча в этих коллективах составляет от трех до четырех тысяч тонн угля.

Хорошие успехи показывают и инициаторы соревнования из комбината «Кузбассшахтострой» — шахтопроходческие бригады С. Нагорнова и И. Драскова, на сверхплановом счету которых 160 тысяч рублей.

Сегодня в коллективах шахт, разрезов, заводов горного машиностроения, шахтостроительных организаций широко развернулось соревнование за досрочное завершение пятилетки в целом к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Из 400 участков, смен, бригад, экипажей угольной промышленности области, взявших обязательства выпол...

Имя	Среднедневная добыча (тыс. т)	Среднедневная проходка (м)	Среднедневная переработка (тыс. т)	Среднедневная выработка (тыс. т)
Деятко В. Г.	100 м, 3,6 м, 10-15 тыс. т	1100	203,1	1,0
Фролов П. И.	120 м, 3,9 м, 6 тыс. т	1000	172,3	1,1
Решетников М. Н.	100 м, 3,6 м, 10 тыс. т	800	210,7	1,5
Смирнов Г. Н.	127 м, 3,75 м, 8 тыс. т	800	168,9	0,8
Дроздецкий Е. И.	131 м, 2,2 м, 2 тыс. т	600	118,8	1,0
Нинитин А. Ф.	95 м, 2,2 м, 2 тыс. т	600	121,6	0,98
Стахеев Р. Н.	135 м, 2,2 м, 2 тыс. т	600	95,8	1,0
Нарков А. М.	120 м, 3,5 м, 15 тыс. т	500	90,5	0,76
Коротаев Н. С.	13 м, 62 тыс. т	420	83,6	0,47
Спирин Д. В.	3,5 м, 6 тыс. т	550	86,3	0,95
Кутышев Н. И.	110 м, 2,6 м, 3-4 тыс. т	500	78,3	1,04
Путылов Р. Ф.	114 м, 2,8 м, 8 тыс. т	500	27,0	1,1
Швец И. А.	118 м, 2,2 м, 8 тыс. т	500	112,0	0,8
Жуков В. М.	113 м, 2,6 м, 6 тыс. т	750	110,6	1,05
Костин В. С.	5 м, 68 тыс. т	105	32,5	0,3
Анишин Н. М.	93 м, 2,7 м, 18 тыс. т	118	55,1	0,11
Сафронюк А. З.	90 м, 2,3 м, 5-15 тыс. т	210	66,7	0,76
Сеначев И. А.	8,3 м, 2 тыс. т	4000	611	15,0
Хакимов Ф. А.	9,7 м, 2 тыс. т	4200	966	10,3
Зайцев Г. Ф.	7,6 м, 2 тыс. т	6500	1117	13,0
Романов Н. М.	9 м, 2 тыс. т	3500	394	12,0
Полов А. Ф.	8,4 м, 2 тыс. т	8500	1499	22,5
Гайдар В. С.	8,2 м, 2 тыс. т	7200	1263	18,2
Хмелев А. Я.	2,25-6,5 м, 2 тыс. т	3000	652	8,5
Дунаев Ю. Б.	12-16 м, 2 тыс. т	3200	608	3,3
Алексин В. Ф.	2,25-16 м, 2 тыс. т	8500	1693	6,2
Соловьев Л. С.	12-16 м, 2 тыс. т	2850	472	5,6
Калогов И. Ф.	5-7,5 м, 2 тыс. т	2000	573	8,7
Булганов А. И.	6,8 м, 2 тыс. т	3500	670	17,2
Полов Н. А.	вскрыша на жд тыс. м	2000	384	20,8
Соловьев В. П.	вскрыша на а/трассе тыс. м	2050	312	21,2
Филиппов В. В.	вскрыша на а/трассе тыс. м	2000	427	20,8
Кабулов В. Н.	б/трансп. вскрыша тыс. м	2000	446	20,8
Барбабанов В. И.	бурение скважин тыс. м	2600	534	27,1
Садринов Ю. И.	бурение скважин тыс. м	2600	11,6	1,1
Бойнов В. К.	бурение скважин тыс. м	2600	11,6	1,1
Усольцев В. В.	бурение скважин тыс. м	2600	11,6	1,1
Деревякин И. Н.	ОПЗ.1 тыс. м	1360	257	14,2
Дубинин В. Г.	БелАЗ.3.548 тыс. т	1020	149	10,6
Струцкий Г. Н.	БелАЗ.3.540 тыс. т	700	130	18,5
Осанин Ю. И.	монтаж комплексов тыс. р.	410	75,6	0,64
Нагорнов С. Д.	СМР тыс. т	1000	239	2,03
Драсков И. А.	СМР тыс. т	1000	196	1,98
Волнов Н. С.	обогащение переработка угля тыс. т	1655	269,9	2,3
Бородин П. М.	тонарные работы нормо.часов	20,7	221,0	—

## СОВЕТЫ: ОПЫТ ПРОБЛЕМЫ

Уверенно вступил в последний год пятилетки трудящиеся Гурьевска, Саланра и рабочего поселка Урек. За четыре минувших года увеличили объем производства по сравнению с соответствующим периодом десятой пятилетки на 51,5 млн. рублей. На 24 процента возросла производительность труда. За достижение наивысших результатов в 1979 году трудящимся города вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

УСПЕШНОМУ выполнению планов десятой пятилетки в немалой степени послужила сложившаяся в городе работа с трудовыми ресурсами, стремление закрепить кадры на производстве, мероприятия воспитательного характера, создание нормальных условий труда и быта.

Учитывая сложившуюся обстановку с обеспечением рабочей силы, партийные организации, хозяйственные руководители за последние годы уделяли внимание к работе с кадрами, к более эффективному использованию трудовых ресурсов. Эти вопросы систематически рассматриваются на пленумах, сессиях, на заседаниях бюро горкома КПСС и исполкома горсовета.

Основным направлением в этой работе стало ускорение темпов технического и организационного совершенствования производства.

## НОВОСТИ СОБЫТИЯ-ФАКТЫ

### и Новокузнецк, ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

#### ПО-ЗАПИСИВСКИ

Успешно начал завершающий год пятилетки коллектив первого конвертерного цеха Западно-Сибирского металлургического завода. В феврале стапельщики записали на свой сверхплановый счет более трех тысяч тонн металла.

Третий месяц ленинской вахты стал для них еще более ударным: ежедневно дополнялся счет. В настоящее время записано почти по тысяче тонн стали. За первую половину марта на свой сверхплановый счет конвертерщики записали без малого 14 тысяч тонн добротной продукции, снизив окончательный брак на два процента. Берегут они и сырье, о чем свидетельствует первая тысяча тонн сбереженного чугуна.

#### РАБОЧИЙ ПЕДСОВЕТ

Седьмой раз собрались наставники Записки на свой традиционный заводской счет. Сейчас на заводе трудится более 9500 педагогов в рабочих сменах, которые воспитывают не одну тысячу школьников.

На заводе действует 43 цеховых совета наставников. Предать свой профессиональный и жизненный опыт им есть кому: на завод ежедневно приходит около тысячи будущих металлургов. Записки ведут также большую шахтерскую работу, которой охвачено восемь общеобразовательных школ, учебно-производственный комбинат и самое крупное в городе профтехучилище.

#### СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ЗАВОДА

Первые три года поселки селились в новом свинарнике совхоза «Антоновский», который является подсобным хозяйством Записки. В недалеком будущем здесь будет содержаться более тысячи животных.

Помещение построено по всем правилам животноводческой науки, а в его коридоре будет ежедневно перерабатываться девять тонн пищевых отходов из заводских столовых и буфетов. Сейчас идет составление и опробование рациона для «новоселов».

В этом году хозяйство должно получить три гектара теплиц, урожай с которых также пойдет на стол металлургов.

#### ЗАХОДИТЕ В «РЫБНОЕ»

Это кафе металлургии и строителей Записки считают самым расположенным к кварталам новой застройки Заводского района.

Всего три месяца прошло с того дня, как открылось «Рыбное», а нем уже побывало около пяти тысяч человек. Запискивцы здесь справились немало забот, именин, проводили на заслуженный отдых. В кафе постоянно богатый выбор кушаний, приготовленных из даров моря. А на недавней кулинарной выставке их было представлено больше 40.

А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса».



Хорошо работает Л. Щеголевых — переводчик рисунков Прокопьевского фарфорового завода. Трудится она в бригаде Г. Андреевой. Этот коллектив является одним из ведущих в живописном цехе. НА СНИМКЕ: переводчик рисунков Л. Щеголевых.

г. Прокопьевск. Фото Ю. Сергеева.

## Эффективность и качество — на рубежи пятилетки ИЗ РЕМОНТА... В РЕМОНТ

Энерговооруженность села сегодня очень высока. Однако эксплуатировать технику мы еще не научились как следует. Тут и недостаток квалифицированных кадров, и неподготовленность хозяйств к использованию энергоснабженных машин. Но, по моему мнению, самым слабым звеном являются их техническое обслуживание и ремонт.

В минувшем году один из наших высококвалифицированных трактористов потерял огромное количество рабочего времени только из-за того, что три раза снимал и ставил на свой К-700 двигатель. Новая коробка передач передатрактора К-700 служит в среднем три года. А после капитального ремонта — несколько месяцев, да и то, если в совхозных мастерских его сделают ревизию.

В сельском хозяйстве я работаю давно. Хорошо помню, как ремонтировали и эксплуатировали технику раньше МТС. Машину тогда были маломощными, с небольшим запасом прочности, но на них добивались такой производительности, о которой сейчас некоторые наши механизаторы могут лишь мечтать.

В свое время создание двух параллельных ремонтных служб в совхозах и колхозах и в централизованных ремонтных станциях было оправданно, но сегодня это тормоз в работе. Распылять запчастные части, силы ремонтников, средства. В свою очередь дефицит запчастных частей рождает дружную неприязнь. Инженеры хозяйства стали закрывать глаза на качество ремонта, а работники ремонтных предприятий не обременены ответственностью за конечные результаты своего труда, заинтересованы лишь в том, чтобы взять побольше денег с хозяйства.

Играя на дефиците запчастных частей, предприятия «Сельхозтехники» вынужда-

ют нас платить не только за их стоимость, но и за ремонтные работы, которые осуществляются в совхозной мастерской. Мы вынуждены держать специальную автомашину и инспектора для доставки запчастных частей и оплачивать «Сельхозтехнике» еще и транспортные расходы. Иначе из-за колесной детали трактор или комбайн не отправив из мастерской. Когда же случается поломка машины в поле, тут уж совсем некогда думать, в какую цену обойдется хозяйство запчастки. Главное — сохранить хлеб.

Нельзя сказать, что делают в «Сельхозтехнике» все плохо. Нередко мы получаем и хорошо отремонтированные узлы. Но также нередко в коробке перемены передач обнаруживаем посторонние предметы, в двигателях — старые, отработавшие свой срок детали. В совхозных мастерских практически все узлы машин приходится снова проверять, регулировать. Сельские механизаторы, заработок которых зависит от надежности машин, перестали доверять своим партнерам.

В последнее время много велось разговоров о гарантированных обязательствах ремонтных предприятий. Дело, казалось бы, хорошее. Отправил плохо отремонтированный двигатель в хозяйство — плати за брак. И санкции предусмотрены строгие. Но часто ли их предъявляют совхозы и колхозы ремонтным предприятиям? Нет. Поэтому что снова и на за спиной стоит тот же дефицит запчастных частей. А интересы совхозов и колхозов никому записывать. Юридические службы у нас очень слабы. Вот и приходится хозяйствам расплачиваться буквально за все просчеты предприятий Госкомсельхозтехники.

Осенью 1978 года, например, отправили мы в Маринский объединение ком-

байны. Ремонтировать там их должны были наши механизаторы. Руководители объединения не обеспечили их своевременно запчастными. Вместо 15—20 дней ремонт длился почти шесть месяцев. Естественно, механизаторы ничего не заработали. Трое из них уволились.

Есть ли выход из положения?

Считаю необходимым перевести хозяйства района на полное техническое обслуживание Маринским объединением «Сельхозтехника». Формы такого обслуживания широко опробованы в различных районах страны и дают хорошие результаты. Не парадоксален ли такой шаг: наши мастерские и мастерские объединения располагаются в одном дворе, мы призваны делать одно общее дело, но каждый имеет свой штат, свою кладовую запчастных частей. Больше того, наши ремонтные помещения старые, старые и оборудование. По-хозяйски ли создавать новую базу, когда она уже есть рядом?

«Как же так?» — подумают некоторые. — С одной стороны, человек обеспокоен качеством ремонта машин на предприятиях Госкомсельхозтехники, с другой — рад, чтобы перейти на полное техническое обслуживание этими предприятиями». Противоречия здесь нет. Уверен, что все проблема упирается в несовершенную систему экономических взаимоотношений. Предприятия могут работать хорошо, выпускать продукцию высокого качества. Надо сделать так, чтобы работники их были в этом заинтересованы. Оплата же за отдельный отремонтированный узел, а за конечный результат — надежную работу машин на полях — гарантирует такую заинтересованность ремонтников.

В. ПАРФЕНОВ, главный инженер совхоза «Авангард», Маринский район.

## ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

Совхоз «Новоромановский» одним из первых в районе выполнил квартальный план продажи молока государству. На заготовительные пункты отправлено его на 87 тонн больше, чем за это время в прошлом году.

Успеха животноводы добились, добросовестно ухаживая за скотом, по-хозяйски расходуя корма. Высокой продуктивности коров добились бригады Н. И. Зуевой, Г. Н. Ильиной, Г. Е. Нефедовой, Т. Н. Белыниной. Около 90 процентов продукции совхоза продан первым сортом.

Досрочно завершил квартальный план колхоз «Правда». Близки к его выполнению животноводы совхоза «Искитимский» и колхоза имени 21-го артепла.

(Корр. «Кузбасса»), Юргинский район.

## УЧЕБНАЯ СУББОТА

Каждую субботу садятся за парты механизаторы совхоза «Сидоровский».

Ведут с ними занятия главные специалисты хозяйства и секретари парткома В. А. Захаров. Механизаторы накануне весеннего сева изучают агрохимику, возделывания овощей, картофеля и кукурузы — основных культур совхоза, устройство новой сельскохозяйственной техники, секреты техникума, а также экономику.

С. ИЛСОВ, Новокузнецкий район.

## ДОБАВКА К СТОЛУ

Уже давно трест столовых и ресторанов откармливал свиней. Сейчас на его ферме находится 570 животных.

Основным кормом для свиней на этой ферме являются пищевые отходы столовых и ресторанов. На этих дешевых кормах ферма получила в прошлом году свыше 700 центнеров свинины. Это весомая добавка к государственным фондам, которые получает трест.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ, корр. «Кузбасса», г. Юрга.

## «КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ»

### «РВАЧИ»

Кемеровский облздравотдел сообщает, что статья «Рвачи», опубликованная в газете «Кузбасс» 29 января, обижена во всех учреждениях здравоохранения. Намечены и осуществляются проверки правильности разрешения на совместительство, отработки рабочего времени, а также конкретные мероприятия для улучшения укомплектованности врачебных должностей, снижения текучести кадров, укрепления трудовой дисциплины.

В Яйском районе, где работали врачи Усиков и Конопелько, сразу после установления факта спекуляции состоялось собрание коллектива, на котором работники строго осудили поведение врача. Материал на Усикова был направлен в следственные органы. Решением народного суда Усиков осужден на 1 год исправительных работ с удержанием 20 процентов зарплаты в доход государства.

Случаи с врачами Усиковым и Конопелько явились поводом для серьезного разговора о высоком гражданском долге советского врача, повышении чувства ответственности и улучшении политико-воспитательной и идеологической работы в коллективе.

Н. БУРДИН, заведующий отделом здравоохранения облисполкома, г. Кемерово.

## «ПОЧЕМУ ЗАМОЛЧАЛ ТЕЛЕФОН»

Материал под таким заголовком был опубликован 5 февраля. Факты, изложенные газетой, действительно имели место.

Приказом по тресту от 14 февраля главному инженеру СУМ-7 А. П. Большакову укасаю на слабую дисциплину линейных работников при производстве земляных работ вблизи подземных коммуникаций. Прораб В. Н. Гавриленко понес административное взыскание, кроме того, на него сделан денежный начет.

В тресте организована служба для обнаружения подземных коммуникаций под руководством прораба СУМ-7 В. Ф. Зуилова. Группа укомплектована необходимыми приборами.

Начальник управлений запрещается производить земляные работы без предварительного уточнения на месте расположения подземных коммуникаций.

Н. ВЬЮНОВ, главный инженер треста «Строймеханизация», г. Кемерово.

# ДОРОЖИТЬ РАБОЧИМ И ЕГО ВРЕМЕНЕМ

ду по направлению отдела были устроены сотни людей, что значительно сократило время на трудоустройство.

Большую работу по трудоустройству молодежи проводит комиссия, созданная при исполкоме горсовета. Комиссия вручает путевки на трудоустройство, проводит это, как правило, в торжественной обстановке. Особое внимание отводится профориентации, в результате выполняется план набора учащихся. В городе начал работу учебно-производственный комбинат, где старшеклассники получают разнообразные профессии. В практике у нас слезы старшеклассников и наставников, информационные конференции, цель которых — рассказать о профессиях и пригласить выпускников школ в трудовые коллективы. Проявляет заботу о закреплении кадров и постоянная депутатская комиссия по делам молодежи, которая контролирует зачисление юношей и девушек на предприятия, беспрекословно и необходимыми условиями труда и профессионально-педагогическими условиями. В городе популярны «день первой полочки», «день совершенно-

летия», чемпионаты по профессиям. Среди лучших наставников — делегат XXV съезда КПСС, депутат областного Совета, формовщик литейного цеха металлургического завода А. Н. Зламанов; член обкома КПСС, оператор прокатного цеха А. Ф. Глушков. Эмоционально, доходчиво рассказывает молодежи о своем трудовом пути Герой Социалистического Труда Е. Ф. Савельев.

Пропагандируем мы и рабочие династии. Любимая династия — Серебрянниковых начала свою трудовую биографию в 1820 году. В настоящее время трудится ее восьмое поколение. И таких в городе много: Поршнягины и Бедарева — металлурги, Сердюковы, Савиных, Балтиных, Поселовы — горняки.

Отличительной особенностью нашего города является то, что каждый четвертый его житель — пенсионер. Мы особое внимание уделяем тем, кто имеет богатый жизненный опыт, высокую трудовую квалификацию. Более половины пенсионеров продолжают трудиться, передают секреты мастерства, поддерживают

пользования рабочего времени, укрепления трудовой дисциплины и сокращения текучести кадров в настоящее время на всех предприятиях города проведен специальный анализ. Исполком горсовета общими предложениями и готовит комплексные городские мероприятия, где предусматривается исполнение всех требований, изложенных в постановлении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Задачи в текущем году большие. Объем промышленного производства необходимо значительно увеличить, выпустить тысячи тонн стали, проката, добыть и отправить металлургическим предприятиям Кузбасса миллионы тонн известняка, повысить добычу свинцово-цинковой руды, увеличить выпуск товаров народного потребления. В капитальном строительстве предстоит освоить немало средств, сдать в эксплуатацию жилые и ряд важных для города объектов социальбыта.

Во всем этом трудно переоценить работу с людьми. Только при условии работы о рабочем, его времени мы сможем выполнить намеченные планы.

Ю. ЯКУВИН, председатель исполкома городского Совета народных депутатов, г. Гурьевск.

НАША УЧИТЕЛЬСКАЯ

БЕГ СЧАСТЛИВОГО ВРЕМЕНИ

ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА

За десятки лет работы в школе мне ни разу не встретился этаким феноменальным учителем, у которого были бы только успехи и радости.

Шулка. Зацепит иногда такую деталь, которой, как говорят, и цена настоящая копейка в базарный день, а что-то большое, серьезное растает, как туман поутру.

тех точек: спросить еще и еще раз. Спросить удалось только раз и поставить уже сердитую двойку. Целую неделю после этого ученик не приходил в школу.

силой, но Михаила Никитича ушпилила больно. Он забегал: нельзя ли чем помочь Разыскал родителей Николая. Письмо написал в колонии.

У мальчишки, оказывается, был пьяница-отец, из-за которого он по существу бросил школу. Не знал учитель, что подросток потом два года отбывал в колонии для несовершеннолетних правонарушителей.

Нил, как в те, уже далекие теперь времена размечтался однажды на классном часе о поездке в Шушенское. Деньги давали шефы и родители. Николай, который, как и все тогда, по-мальчишески загорелся по поводу такого интересного дела, затих сразу же при упоминании о родительской помощи.

Начать следует с того хотя бы, что Михаил Никитич с присущей ему введливостью начал доказывать — виноват ли здесь лично он. Оглядеть об оцепенении — подумает читатель. Да, сначала о них. Память ведь тоже странная.

Сейчас в полнейшем от времени и без обидки классном журнале он рассказывал не без труда эту историю и две точки над ней. Один только он знал назначение

Дело, конечно, не в двойке и не в тройке. Не из-за них же Остапенко под конвоем везет. И все-таки... Его же он был ученик. Если заниматься самообразованием (а Михаил Никитич умел извратить себя), то сознание своей вины начинало понемногу пощипывать да пощипывать — все сильнее спокойную до этого совесть. Не всех, согласен, тревожит она с одинаковой

Говорит, чужая душа — потемки. Нет, Михаил Никитич был весь на виду. То был он грустный и молчаливый, то говорить начинал раздвоенно, с какой-то вымученной откровенностью. Больше себя ругал за Остапенко. Нет, не за злополучные оценки, которые выставил он когда-то Николаю в журнал, корил себя учитель. Тут он как-никак был прав. А за то, что

Ох, уж это запоздалое раскаяние! Жинет отчаянно и ночью и днем. Обидным напоянием не берет да и колышет тебя больно. Время, говорит, лучший доктор. Но, как видно, и оно не всевластно: оставляет-таки рубцы в памяти.

П. ИСАКОВ. г. Кемерово.

ТВ 22, СУББОТА

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 «Умные руки». 11.15 «Антарктическая повесть». Художественный телефильм. 2-я серия. 00.10 «Это было недавно». Эстрадная программа. 00.50—01.00 «Новости». 1 ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Для детей. Мультфильмы». 18.45 «Этот День Победы...». Передача 3-я (повторно). 19.25 «Взгляд». Общественно-политическая программа. 19.55 «Человек, которому везло». Художественный фильм. 21.15 «Встреча с песней». У нас в гостях заслуженный деятель искусств РСФСР композитор Л. Дядова.

Р 22, СУББОТА

6.50 Прогноз погоды, 7.01 Программа передач. 8.15 Прогноз погоды, 8.17 Обзор областного вест. 8.28 Прогноз погоды, 9.00 Объявления (по горесту), 9.30 Радио журнал «Край родной», 18.10 Радио программа «Молодость Кузбасса».

«ЮБИЛЕЙНЫ». ФИНИСТ — ЛЕСНОЙ СОКОЛ (10). МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ, две серии (12, 15, 18, 20-50).

«НОСМОС», ЖДИТЕ МЕНЯ, ОСТРОВА (10). ПИАФ (9, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 20, 21, 21-40), ВИНИТИ (15, 19).

«ПИОНЕР», НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ (10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-40, 19-30, 21).

«ОТКЛЮЧЬ» ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ», Кинесборник мультфильмов КАНИКУЛЫ В ДЕРЕВНЕ (14). ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (16, 18, 20).

«ПРОГРЕС», САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ КАРЛСОН (10, 13), ЗИТА И ГИТА, две серии (12, 17, 20).

«ЛУЧ», ЦИРКАЧОНОК (13). БЛЕФ (15, 17, 19, 20-50).

«КОМСОМОЛЕЦ», СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (15, 19), КАСКАДЕРЫ (17, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ, МЕСТЬ И ЗАКОН, две серии (16, 18-30).

ДК ШАХТЕРОВ, ПОЕДИНОК В ДЖУНГЛЯХ (18). ПИАФ (15, 17, 19-30).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ, Кинесборник мультфильмов ЗАРЯДКА ДЛЯ ХВОСТА (10). ВИНИТИ (11, 13, 15).

КИБЕЛОНТАРА, две серии (17-20, 20-30).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ», СИБИРЬЯДА, 3-я и 4-я серии (16, 19).

ДК КОКСОМАЗОВА, ВОЛШЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕНА И ЛЕЛЕКА (16). ЗОЛОТЫЙ ТЕЛЕОН (17, 19, 21).

КЛУБ ГРЭС, НОВЫЙ АЛА «ИН (13). С ЛЮБОВЬЮ ПОПОЛАМ (15, 17, 19).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Управления из натуральных тканей всегда модны и пользуются большим успехом у покупателей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ, ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН. Адрес: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 142, Тел. 3-49-81.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА 604 ТРЕСТА «СВЯЗЬСТРОЙ-6» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

и 6-месячные курсы с отрывом от производства при ГИТУ-51 г. Новосибирска по специальности монтажники связелинских. Начало занятий 1 апреля с. г.

Лица, окончившие курсы, направляются на работу в передвижную механизированную колонну 604 треста «Связьстрой-6» г. Кемерово и в область.

Принимаются юноши не моложе 17 с половиной лет с образованием 8—10 классов, а также воины, уволенные в запас из рядов Советской Армии.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным благоустроенным общежитием стоимостью 70 рублей в месяц. В период проза. водственной практики учащимся выплачивается 50 процентов заработной платы.

Средний заработок монтажников связи-линейщиков составляет 250—300 рублей в месяц.

Для поступления необходимы: аттестат или свидетельство об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справка о семейном положении, справка с места жительства, справка о прививках. А фотокарточка размером 3x4 см, для военнообязанных — военный билет.

За справками обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Пролетарская, 28, ИМЛ-604 треста «Связьстрой-6». Тел. 3-68-70, 3-68-37, Проезд трамваями № 1, 6 до остановки «Краснофлотская».

БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЕТЫ ЭКОНОМИТ ВРЕМЯ. Чтобы внести плату за квартиру, электроэнергию, за обучение детей в музыкальной школе, за содержание детей в детских учреждениях, а также другие коммунальные платежи, не обязательно идти в очередь.

В целях экономии времени вы можете воспользоваться безналичными расчетами, поручив сберегательной кассе, в которой состоите вкладчиком, перечислить с вашего лицевого счета платежные в пользу учреждений, предприятий и организаций.

Можно дать поручение на разовое перечисление платежей со своего вклада лично либо переслать его по почте или же составить такое поручение в сберегательной кассе на продолжительное время — на квартал, год или вперед до его отмены. Для этого вам нужно только заполнить бланк поручения по безналичным расчетам, который имеется в любой сберегательной кассе. Все заботы о своевременной уплате возымет на себя сберегательная касса. Кемеровское областное управление гострудоберкасс.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖНОМ

ОТСТАВКА ИТАЛЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

РИМ, 21 марта. (ТАСС). Очередной правительственный кризис разразился в Италии. Председатель совета министров Ф. Коссига вручил президенту республики А. Пертини заявление об отставке своего кабинета. Отставка была принята.

В Италии продолжается экономический кризис. Безудержно растут цены и безработица. Власть не может положить конец подрывным процессам банд экстремистов.

Как указывает печать, основная причина нынешнего кризиса состоит в том, что правительство Ф. Коссига, ключевые позиции в котором занимали христианские демократы, не смогло решить стоящие перед страной острые проблемы.

Четкую позицию в нынешней обстановке занимает Итальянская компартия. ИКП решительно настаивает на создании правительства с участием всех демократических партий, включая коммунистов, которое бы пользовалось поддержкой широких народных масс.

США РАЗЫГРЫВАЮТ «КИТАЙСКУЮ КАРТУ»

ВАШИНГТОН, 21 марта. (ТАСС). Находящийся здесь с визитом заместитель министра иностранных дел Китая Чжан Вэньцзин встретился с вице-президентом США У. Мондейлом. Ранее он вел переговоры с государственным секретарем С. Вэнсом и другими высокопоставленными деятелями США.

В министерстве иностранных дел Японии считают, что в военном сотрудничестве между США и Китаем произошел качественный поворот. Цель Пекина, отмечает газета, заключается в «создании сети окружения Советского Союза».

Американские официальные лица почти ничего не сообщают о содержании переговоров Чжан Вэньцзин в США. По мнению печати, это отчасти объясняется тем, что Вашингтон хочет сознательно приписать значение объявленного в ходе визита решения о продаже Китаю американского снаряжения, которое может быть использовано в военных целях, в частности систем телекоммуникации и военно-транспортных самолетов «С-130».

Вопреки утверждениям официальной китайской печати о достигнутой в стране обстановке стабильности и сплоченности продолжается массовое бегство граждан КНР за границу.

МОНОПОЛИЯ НА ВНЕШНЮЮ ТОРГОВЛЮ

ТЕГЕРАН, 21 марта. (ТАСС). Министр торговли Ирана Реза Саад объявил об установлении государственной монополии на внешнюю торговлю страны.

«торговых центров», деятельность которых контролирует государство. Частные торговцы могут действовать самостоятельно при закупке товаров за границей, однако эти товары все равно будут поступать в центры, которые и будут устанавливать и контролировать рыночные цены.

Все импортные поставки, сказал он, будут проходить через 130 так называемых



АФГАНИСТАН СЕГО ДНЯ

ИЗ КНР ЗА ГРАНИЦУ

ТОКИО, 21 марта. (ТАСС). Вопреки утверждениям официальной китайской печати о достигнутой в стране обстановке стабильности и сплоченности продолжается массовое бегство граждан КНР за границу.

Эти люди разочаровались в режиме и не верят в возможность осуществления честолюбивых программ, с которыми выступают нынешние левинские руководители, призывающие к «тяжелой и самоотверженной борьбе» для преодоления «многочисленных трудностей». Настроения не-

довольства существующим в стране военно-бюрократическим режимом вынуждена в известной мере признавать и официальная пекинская печать. Важнейшей социальной проблемой остается безработица. По сообщению, сделанному на совещании в ЦК КПК весной прошлого года, общее число безработных в Китае достигло 20 млн. человек.

По сообщению журнала «Фар истерн экономик ревью», в прошлом году в Гонконг пытались убежать 500 тысяч китайцев. Из них 260 тысяч были задержаны китайскими патрулями, а 90 тысяч репатриированы гонконгскими властями. Таким образом, около 150 тысяч человек все же удалось проникнуть в эту английскую колонию.

И китайцы бегут из КНР в Гонконг. Бегство принимают такие размеры, что сейчас, пишет «Фар истерн экономик ревью», вдоль всей границы воздвигается вполне реальный барьер — проволоочное ограждение высотой 5 метров.

Представитель СССР в своем выступлении указал на несовместимость заявлений американской стороны с такими общеизвестными фактами, как заимствование валютных вкладов Ирана в американских банках и их филиалах за границей, оцененных в 12 миллиардов долларов, а также с угрозой установления экономической блокады и применения военной силы против Ирана, что действительно противоречит положениям Устава ООН.

ДОБРОДЕТЕЛЬ ПОНЕВОЛЕ

«Администрация намерена продолжать ограничивать торговлю оружием в третьем мире», — заявил на днях в конгрессе США представитель госдепартамента.

Трудно всецело принимать подобие высказывания американских руководителей. Ведь во время своей предвыборной кампании и позже, уже заняв кресло в Белом доме, 39-й президент США заверял своих соотечественников: «В связи с угрозой всеобщему миру, которая воплощена в этой возраставшей поспешности торговле оружием, и в связи с той особой ответственностью, которую мы несем как крупнейший поставщик вооружений, я считаю, что Соединенные Штаты должны принять меры по ограничению своих поставок оружия».

Вопросы, касающиеся следующего раунда переговоров по ограничению продажи и поставок обычных вооружений. Но американская сторона явно уклоняется от продолжения этих чрезвычайно важных переговоров.

Принимать же веру посулы президента, особенно в пору его предвыборных спектаклей, давно уже стало в Америке занятием малосерьезным. Это знают редкие избиратели. И тем не менее Джимми Картер прибегает про запас еще одно свое заявление, сделанное им вскоре после прихода в Белый дом и, как представляется некоторым, живущее определенной непоследовательностью президента. «Мы будем и впредь», — сказал он, — использовать поставки вооружения для укрепления нашей безопасности и безопасности наших близких друзей. Однако впрямь те, кто поддерживает данную конкретную продажу вооружений, должны будут доказывать ее необходимость... Не правда ли, весьма удобная формулировка. Ка-

кое из заявлений Картера принять за исходное, не сразу и поймешь. Чтобы оправдать свои действия, на Западе часто прибегают к различным аргументам. Один из наиболее распространенных — торговля оружием якобы необходимая подспорье для «сохранения сбалансированной экономики». Иными словами, поставка военной техники изображается чуть ли не обычной торговой сделкой. «Вряд ли военные поставки можно уложить в рамки обычной торговли», — говорил в январе 1979 года Леонид Ильич Брежнев. — Совершенно очевидно, что это вопрос политический. Поставки оружия не могут рассматриваться без учета того, с какой целью это оружие приобретается».

На протяжении ряда лет одним из самых крупных импортеров американского оружия был Иран. Ежегодно Соединенные Штаты направляли туда вооружений на десятки миллиардов долларов. С падением шашского режима американцы потеряли этот емкий рынок. Таким образом, суммарный объем экспорта оружия по независимым от США причинам несколько снизился. И это обстоятельство администрация США спешит выдать за свою добродетель. Но добродетель-то поневоле.

Советский Союз не раз указывал на опасность того, что она подталкивает гоним вооружений. В декабре 1977 года начались переговоры между СССР и США об ограничении продажи и поставок обычных вооружений. В советско-американском комитете, принятом во время Венской встречи в июне 1979 года, отменялось, в частности: «Стороны договорились, что их соответствующие представители незамедлительно встретятся для обсуждения

Н. СТРЕЛЬЦОВА, обозреватель АПН.



ДЕСЯТЬ арестованных, четверо раненых — такова мрачная статистика только одного столкновения, происшедшего между полицией и трудящимися у металлургического предприятия в городе Ширнесс.

Предприятия в Ширнессе остаются единственными в Англии крупным частным металлургическим заводом, продолжающим функционировать, несмотря на общенациональную стачку сталеваров, требующих повышения заработной платы и улучшения условий труда.

НА СНИМКЕ: полицейские арестовывают одного из участников. Фото ЮПИ—ТАСС.

